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REGISTRO DA PESQUISA 
Registro/TSE: BR-04850/2022 

Abrangência: Brasil 
Período: 11 a 15/10/2022 

Amostra: 5528 eleitores 
Margem de erro: 2,0 pontos percentuais 

Realização: INSTITUTO VERITA LTDA - EPP 
Contratante: Iniciativa própria do Instituto 
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PARÂMETROS METODOLÓGICOS 

 

 Perfil Frequência Percentual Percentual válido 

Sexo 
Masculino 2604 47,1 47,1 

Feminino 2924 52,9 52,9 

Faixa etária 

16 a 24 anos 735 13,3 13,3 

25 a 34 anos 1129 20,4 20,4 

35 a 44 anos 1157 20,9 20,9 

45 a 59 anos 1381 25,0 25,0 

Acima de 60 anos 1126 20,4 20,4 

Escolaridade 

Até fundamental completo 
(8ª série/9º ano) 

2100 38,0 38,0 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

1699 30,7 30,7 

Superior incompleto, 
completo ou mais 

1729 31,3 31,3 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

2653 48,0 48,0 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

1826 33,0 33,0 

Acima de 5 salários R$ 
6.060,00 

1031 18,7 18,7 

NS/NR 17 0,3 0,3 

Religião 

Católica 2720 49,2 49,2 

Evangélica 1848 33,4 33,4 

Outras religiosidades 529 9,6 9,6 

Sem religião 286 5,2 5,2 

NS/NR 145 2,6 2,6 

Cor ou raça 

Branca 2633 47,6 47,6 

Negra 907 16,4 16,4 

Parda 1858 33,6 33,6 

Amarela 98 1,8 1,8 

Indígena 33 0,6 0,6 

Ocupação 

PEA 3744 67,7 67,7 

NÃO PEA 1770 32,0 32,0 

NS/NR 14 0,2 0,2 
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DISTRIBUIÇÃO DA AMOSTRA E PONDERAÇÃO DOS DADOS 

 

A pesquisa foi realizada em 219 municípios brasileiros, das 27 unidades da federação.   

A coleta foi auto ponderada por regiões e unidades da federação. Após a coleta foi realizado ponderação para 

atribuir o peso correto a cada entrevista realizada de acordo com a sua representatividade. A ponderação neste 

caso foi feita com base nos percentuais por sexo, faixa etária e escolaridade. Este processo é necessário para a 

amostra represente fielmente a população estudada. 

 

 

 

 Região Frequência            Percentual  

 Centro-Oeste 406 7,3 

 

Nordeste 1468 26,6 

Norte 427 7,7 

Sudeste 2469 44,7 

Sul 758 13,7 

Total 5528 100,0 
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PENSANDO NO SEGUNDO TURNO PARA PRESIDENTE DO BRASIL O(A) SR(A) 
JÁ TEM CERTEZA EM QUEM IRÁ VOTAR, ESTÁ INDECISO OU TEM 
CANDIDATO, MAS PODE MUDAR SEU VOTO?   
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Se está indeciso 237 4,3 4,3 4,3 

 
Já tem certeza em quem irá 
votar 

5171 93,5 93,5 97,8 

 
Já tem um candidato, mas 
pode mudar seu voto 

120 2,2 2,2 100,0 

 Total 5528 100,0 100,0  
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 Perfil Se está indeciso 
Já tem certeza em 

quem irá votar 

Já tem um candidato, mas 

pode mudar seu voto 

Sexo 
Masculino 3,2% 94,8% 2,0% 

Feminino 5,2% 92,4% 2,4% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 6,0% 90,9% 3,1% 

25 a 34 anos 3,7% 95,0% 1,2% 

35 a 44 anos 3,8% 94,5% 1,7% 

45 a 59 anos 3,5% 93,8% 2,6% 

Acima de 60 anos 5,2% 92,4% 2,5% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

5,6% 92,1% 2,2% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

3,7% 94,3% 1,9% 

Superior incompleto, completo 
ou mais 

3,2% 94,4% 2,3% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

5,6% 91,6% 2,8% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

2,9% 95,5% 1,6% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 3,1% 95,3% 1,6% 

NS/NR 23,5% 70,6% 5,9% 

Religião 

Católica 3,8% 94,6% 1,6% 

Evangélica 4,7% 92,8% 2,5% 

Outras religiosidades 4,0% 92,6% 3,4% 

Sem religião 4,5% 93,7% 1,7% 

NS/NR 8,3% 87,5% 4,2% 

Cor ou raça 

Branca 3,6% 95,1% 1,3% 

Negra 4,6% 91,4% 4,0% 

Parda 5,1% 92,4% 2,6% 

Amarela 2,0% 98,0%  

Indígena 12,1% 84,8% 3,0% 

Ocupação 

PEA 4,1% 93,9% 2,1% 

NÃO PEA 4,6% 93,0% 2,4% 

NS/NR 21,4% 78,6%  
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INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEO PARA PRESIDENTE DO BRASIL 
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Jair Bolsonaro - 22 2613 47,3 51,3 51,3 

 Lula - 13 2483 44,9 48,7 100,0 

 Total 5096 92,2 100,0  

Ausente Ausente 357 6,5   

 Branco/nulo 75 1,4   

 Total 432 7,8   

 Total 5528 100,0   
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 Perfil Jair Bolsonaro Lula Branco/nulo Ausente 

Sexo 
Masculino 52,1% 41,7% 1,1% 5,1% 

Feminino 43,0% 47,8% 1,6% 7,6% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 39,4% 49,2% 2,3% 9,1% 

25 a 34 anos 48,3% 46,0% 0,8% 5,0% 

35 a 44 anos 49,3% 44,2% 1,0% 5,5% 

45 a 59 anos 48,0% 43,9% 2,0% 6,2% 

Acima de 60 anos 48,4% 43,0% 0,9% 7,6% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

43,7% 47,4% 1,0% 7,9% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

51,1% 41,9% 1,3% 5,6% 

Superior incompleto, completo 
ou mais 

47,9% 44,8% 1,8% 5,6% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

42,7% 47,5% 1,4% 8,3% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

53,8% 40,9% 0,9% 4,5% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 48,1% 45,3% 1,8% 4,8% 

NS/NR 11,1% 55,6% 5,6% 27,8% 

Religião 

Católica 43,3% 50,4% 0,9% 5,4% 

Evangélica 58,7% 33,0% 1,1% 7,2% 

Outras religiosidades 36,9% 52,0% 3,8% 7,4% 

Sem religião 32,6% 60,0% 1,1% 6,3% 

NS/NR 43,8% 38,4% 4,8% 13,0% 

Cor ou raça 

Branca 51,5% 42,0% 1,6% 4,9% 

Negra 39,0% 51,0% 1,2% 8,7% 

Parda 44,9% 46,3% 1,1% 7,6% 

Amarela 57,1% 38,8% 2,0% 2,0% 

Indígena 37,5% 50,0%  12,5% 

Ocupação 

PEA 48,2% 44,3% 1,4% 6,1% 

NÃO PEA 45,6% 46,1% 1,3% 7,0% 

NS/NR 7,1% 64,3% 7,1% 21,4% 
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INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADO PARA PRESIDENTE DO BRASIL  
 

 Frequência Percentual 
Percentual 

Válido 

Percentual 

Acumulado 

Válido Jair Bolsonaro - 22 2693 48,7 51,2 51,2 

 Lula - 13 2567 46,4 48,8 100,0 

 Total 5260 95,1 100,0  

Ausente Branco/nulo 144 2,6   

 NS/NR 125 2,3   

 Total 268 4,9   

 Total 5528 100,0   
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 Perfil Jair Bolsonaro Lula NS/NR Branco/nulo 

Sexo 
Masculino 53,6% 43,1% 1,4% 1,9% 

Feminino 44,4% 49,4% 3,0% 3,2% 

Faixa etária 

16 a 24 anos 42,7% 53,1% 1,0% 3,3% 

25 a 34 anos 49,5% 46,7% 1,1% 2,7% 

35 a 44 anos 50,1% 46,1% 1,8% 2,0% 

45 a 59 anos 49,2% 45,4% 2,5% 2,9% 

Acima de 60 anos 49,9% 43,5% 4,4% 2,2% 

Escolaridade 

Até fundamental completo (8ª 
série/9º ano) 

45,3% 49,4% 2,8% 2,6% 

Ensino médio incompleto ou 
completo (segundo grau) 

52,4% 43,2% 2,2% 2,2% 

Superior incompleto, completo 
ou mais 

49,2% 46,1% 1,7% 3,0% 

Renda familiar 

Até 2 salários mínimos R$ 
2.424,00 

44,3% 49,5% 3,2% 3,1% 

De 2 salários R$ 2.424,00 a 5 
salários R$ 6.060,00 

55,2% 42,0% 1,2% 1,6% 

Acima de 5 salários R$ 6.060,00 49,3% 46,2% 1,6% 2,9% 

NS/NR 11,8% 64,7% 11,8% 11,8% 

Religião 

Católica 44,2% 51,5% 2,3% 2,0% 

Evangélica 60,8% 35,0% 1,6% 2,6% 

Outras religiosidades 39,1% 53,5% 2,6% 4,7% 

Sem religião 33,3% 61,1% 2,5% 3,2% 

NS/NR 44,8% 42,1% 8,3% 4,8% 

Cor ou raça 

Branca 52,9% 42,8% 1,7% 2,5% 

Negra 40,4% 54,7% 3,0% 2,0% 

Parda 46,5% 47,8% 2,5% 3,1% 

Amarela 57,1% 39,8% 1,0% 2,0% 

Indígena 39,4% 48,5% 9,1% 3,0% 

Ocupação 

PEA 49,6% 46,1% 1,9% 2,4% 

NÃO PEA 47,2% 47,0% 2,8% 3,0% 

NS/NR 7,1% 64,3% 21,4% 7,1% 
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RELEASE DE APOIO PARA VEÍCULOS DE IMPRENSA 

 

Instituto Veritá divulga 1ª pesquisa nacional no 2º turno das eleições 

 

Resultado mostra uma disputa acirrada entre os dois candidatos a presidente da República. 

 

 O Instituto Veritá divulga neste domingo (16/10), a primeira pesquisa nacional para a 

presidência da República. O levantamento foi feito entre os dias 11 e 15 de outubro, com 5.528 

eleitores de 219 municípios das 27 unidades federativas, por iniciativa própria do Instituto. A 

pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral com o número 04850/2022 e a margem de 

erro é de dois pontos percentuais para mais ou para menos. 

 Levando em consideração que as eleições já acontecem no dia 30 de outubro, a pesquisa quis 

saber se o eleitor já sabe em quem irá votar ou se ainda está indeciso e até se já escolheu o seu 

candidato, mas pode mudar de ideia. Neste levantamento, 4,3% declararam estar indecisos, 93,5% já 

tem certeza em quem votar e 2,2% já tem um candidato, mas pode mudar o seu voto. 

 Na pesquisa de intenção de voto espontânea para presidente do Brasil, Jair Bolsonaro (22) 

aparece com 47,3% e Lula (13), com 44,9%, ausentes 6,5%, brancos e nulos, 1,4%. Se considerar 

apenas os votos válidos, Jair Bolsonaro soma 51,3% e Lula, 48,7%. 

 Já na pesquisa de intenção de voto estimulada, Jair Bolsonaro tem 48,7%, enquanto Lula, 

46,4%. Brancos e nulos somam 2,6% e não sabem ou não responderam, 2,3%. Se considerar apenas 

os votos válidos, Bolsonaro tem 51,2% e Lula 48,8%.  

 

Os eleitores 

 A pesquisa ouviu eleitores de todo o país e é interessante observar o perfil dos eleitores. No 

levantamento espontâneo, Jair Bolsonaro recebeu a maioria dos votos masculinos (52,1%), enquanto 

Lula recebeu a maioria dos votos femininos (47,08%). Entre os jovens de 16 a 24 anos, Bolsonaro teve 

39,4% dos votos e Lula49,2% e entre os eleitores acima de 60 anos, Bolsonaro teve 48,4% e Lula, 

43,0%. 

 Já na pesquisa estimulada, Jair Bolsonaro continuou a ser a preferência dos eleitores 

masculinos (53,6%) e Lula do feminino (49,4%). Entre os jovens de 16 a 24 anos, Jair Bolsonaro soma 

42,7% e Lula, 53,1%. Entre os eleitores idosos, Bolsonaro tem 49,9% e Lula, 43,5%. 

 Em relação a escolaridade dos eleitores, tanto na pesquisa espontânea quanto na estimulada, 

Bolsonaro tem o maior eleitorado entre o público com ensino médio incompleto ou completo 

(segundo grau), com 51,1% na espontânea e 52,4% na estimulada. Já o candidato Lula, tem o maior 

eleitorado entre o público que tem até o fundamental completo (8 série/9ª ano), sendo 47,4% na 

pesquisa espontânea e 43,2% na estimulada. 
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 Sobre a religião dos eleitores ouvidos pela pesquisa, tanto na espontânea quanto na 

estimulada, Jair Bolsonaro tem a maioria dos votos entre os evangélicos, (58,7% e 60,8%, 

respectivamente). Lula tem a maioria dos votos entre os eleitores que se declararam sem religião, 

tanto na espontânea quanto na estimulada (60,0% e 61,1%, respectivamente). 

 Quando se fala em cor ou raça dos eleitores, Bolsonaro é a preferência dos eleitores 

amarelos, 57,1% tanto na espontânea quanto na estimulada. Já Lula, recebe a maioria dos votos dos 

eleitores negros, 51,0% e 54,7%, na espontânea e estimulada, respectivamente. Outra diferença 

entre os eleitores dos dois candidatos está na renda. A maioria dos eleitores de Bolsonaro tem renda 

de dois salários (R$ 2.424,00) a cinco salários mínimos (R$ 6.060,00). Lula se destaca entre os 

eleitores que ganham até dois salários mínimos (R$ 2.424,00). 
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